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Magistrat der Stadt Kelsterbach 26.10.2021 beschliefend

Stadtverordnetenversammlung der Stadt | 08.11.2021 zur Kenntnis

Kelsterbach

Betreff:
Anfrage der CDU-Fraktion Kelsterbach vom 12.09.2021

Beschlussvorschlag:

Der Magistrat nimmt die Anfrage der CDU-Fraktion zur Kenntnis.

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:
1. Bei welchen Vorhaben unserer Kommune gab es in den letzten 10 Jahren Zuschiisse der
Fraport AG oder der Stiftung Flughafen Frankfurt/Main? Bitte die Mafnahme, die
Gesamtinvestitionssumme und den Zuschuss/Férderung benennen (Gerne in Tabellenform)

Vorhaben A

Im Rahmen des 60jahrigen Stadtjubildums von Kelsterbach fand u.a. ein BenefizfuRballspiel
zwischen den Mannschaften Eintracht Frankfurt und einer Kelsterbacher Stadtauswahl statt. Die
Kosten fiir das Antrittsgeld von Eintracht Frankfurt — die uns nicht bekannt sind — Gbernahm der
damalige Hauptsponsor der Frankfurter Mannschaft, die Fraport AG. Der Erlos des Spiels in Hohe
von 2.272,36 Euro wurde in Absprache mit der Fraport AG den am Spiel beteiligten Kelsterbacher
Vereinen BSC und Viktoria zur Férderung ihrer Jugendarbeit jeweils halftig weitergeleitet.



Vorhaben B
2015 wurde von der Stadt Kelsterbach bei der ,Stiftung Flughafen Frankfurt/Main — flr die
Region” ein Forderantrag zur Erinnerungskultur der Glanzstoff-Werke in Kelsterbach eingereicht.
Dieser Antrag umfasste die Projekte:
Teil1l
e Bibliografie Alfred Wiegand und Walter Keber ,Glanzstoff glanzt nicht mehr. 100 Jahre
Industriekultur.
o wetterfeste Informationstafeln auf Quartiersplatz.
Teil 2
e Multi-Media Prasentation (insbesondere fiir Jugendliche).
e Ausstellungsraum im ehemaligen Kantinen- und Werkstattgebdude.

Teil 1 des Antrags wurde in der Zwischenzeit nahezu abgeschlossen. Die Stiftung forderte die
Bibliografie, die in einer Auflage von 500 Exemplaren erschienen und vollstandig ausverkauft ist,
mit 3.000 Euro. Von den neun vorgesehenen Tafeln wurden zwei errichtet. Diese MaRRnahme
bezuschusste die Stiftung mit 1.500 Euro.

Die in Teil 2 aufgefihrten Projekte sind noch nicht zur Umsetzung gekommen. Eine Férderzusage
zu diesen Planungen von Seiten der Stiftung liegt aber vor.

2. Wie wurden diese Zuschlisse bzw. Férderungen gegeniiber den Biirgerinnen und Blirger
publiziert?

Das BenefizfuRballspiel wurde im Rahmen der Marketingaktionen zum Stadtjubilaum mit dem
entsprechenden Hinweis auf die Unterstlitzung der Fraport AG beworben.

Die Bibliografie zum Glanzstoff-Werk als auch die Informationstafeln sind mit Férderhinweisen auf
die ,Stiftung Flughafen Frankfurt/Main — flr die Region” versehen.

Sachdarstellung:

Finanzielle Auswirkungen:

Finanzielle Auswirkungen

Haushaltsjahr

Kostenstelle

Sachkonto

Investitionsnummer

Bedarf bei auBer- oder tiberplanmafligen Ausgaben Betrag Euro

Kostenstelle

Kosteneinsparung Betrag Euro

Deckungsvorschlag Sachkonto




Ertragserhdhung

Betrag Euro

Kostenstelle

Sachkonto

Die Mittel stehen haushaltsrechtlich zur Verfiigung

Sonstige Hinweise:

Stellungnahmen:

Fachbereichsleiter

Personalrat

Frauen- und Gleichstellungsbeauftragte

Blrgermeister Manfred Ockel
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